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CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL CON USO DE CALCULADORA GRAFICA EN EXAMENES DE BI

Ejemplo 1

Mayo 00 In this guestion you should note that radians are used throughout.
P2
(a) (i) Sketch the graph of y=x" cos x, for 0<x<2 making clear the
approximate positions of the positive x-intercept, the maximum point
and the end-points.

(i) Write down the approximate coordinates of the positive x-intercept, the
maximum point and the end-points,

{b) Find the exact value of the positive x-intercept for 0 €x=2.
Let R be the region in the first quadrant enclosed by the graph and the x-axis.
() (1) Shade R on your diagram.

(ii) Write down an integral which represents the area of R,

{d) Evaluate the integral in part {cMi), either by using a graphic display
calculator, or by using the following information,

d X . , .
:_lm- (x"sinx+2xcosx—2s8nx)=2x" cosx.
7

a) Abrir menu gréfico. Teclear la ecuacion
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Representarla y hacer zoom (SHIFT y después F2) en el dominio requerido x mayor que 0 y menor que 2:
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Una vez representada, teclear SHIFT y aparece el menu anterior. Presionar F5 (G-solve) y hay muchas
opciones que nos interesan, empezamos por teclear ROOT (raices o interseccién con eje x):

B m Bl [EXE]: Mostrar coordenadas m
v Y1=x2<1:ovs x
s
0 A Q i 2
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l | RAIZ
(ROOT) MAR ] M F=IEEPTRTSEET B | [x=0 v=0 12 raiz x=0 (dentro del zoom de la
ventana)
B [EXEl: Mostrar coordenadas  [i]
Yi=x2ces x
il
——— b4
0
4l
| RAIZ
X=1.670786327 ¥=0 22 raiz x=1.57 . Vamos atrds con EXIT, si es necesario se vuelve a

empezar la representacion y esta vez damos a MAX:

Bl [EXE]: Mostrar coordenadas E]
Y1l=x2ces x
-F

MAX
¥=0.5407740256

—2|
X=1.076873995 Maximo en x=1.077, y alcanza el valor de y=0.5498.

Los puntos extremos (end points), uno ya lo sabemos es en x=0, P1(0,0)

Para hallar las coordenadas en x=2, vamos para atras, damos a G-SOLVE (F5) de nuevo, la flecha de F6, y
aparece el menu de la siguiente grafica, escogemos Y-CAL (F1)

Bl [EXE]: Mostrar coordenadas  [i] B R] [El [EXEl: Mostrar coordenadas  [§]
Y1l=x2cts x Ly Yi=x2cos x

1+ 1 1+
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| X:2 i)

il MAX g \ Sl .
Y-CALJ[X=CAL ] X=2 ¥=-1,664587346

Obtenemos la ordenada y en x=2, luego el otro punto es P2 (2, -1.6646)
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Luego, contestamos:

a) i) Copiamos lo mejor posible el siguiente grafico en 0<x<2

ii) Raices: P(0,0) y Q(1,57,0)

Maximo: M(1.077, 0.5498)
End-points: P1(0,0) y P2 (2, -1.6646)
b) positive x-intercept: Q(1,57,0)

c) i) Laregidn es la siguiente:

.. . - 1.57
ii) Laintegral es la siguiente: R = fo X
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2 cosx dx

d) R=0.4674011 con la calculadora grafica como seiala el grafico anterior.

CALCULO DEL APARTADO d) GRAFICAMENTE:

El apartado d) se calcula, en G-SOLVE, tecleando F6 para ir mas mendus, se escoge el de la integral, (F3), y
para este caso, como vamos a escoger como limites las raices, escogemos F2 (ROOT), (también podemos
establecer nosotros los limites con F1, Si hubiera 2 grdficas, la interseccion de las dos con F3, y F4, la
calculadora, nos da a elegir uno a uno todos los posibles valores como limites, raices o intersecciones ...)

[Bl [EXEl: Mostrar coordenadas  [§] B [EXEl: Mostrar coordenadas  [§]
Yl=x2cts x Y1l=x2cds x
IF 1+
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[B Selec. valor limite inf. R|
Yll-‘f&tzcos x
N
_1}
A RAIZ [dx
=9 i tecleamos EXE, y después hacia la derecha con el CURSOR
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B Selec. valor limite sup. R E R
Y1=%2cos x 1_y
i
X -— .3
) 0 i
-1t =l
| | \RAIZ [dx IHE?O SUP=1.5%07
X=1.570796327 ¥=0 EXE vy: Jdx=0.4674011 A=0.4674011
Da el area de la region: R=0.4674011
OTRA FORMA:
Menu matematicas, escoger F4 (MATH), después F1 (Integrales)
B i % R|
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Tecleamos la integral y calculamos

B R E] R
1.5708 2 1.5708 2
fo (x%2cos x)dx fo (x%cos x)dx
0.4674011003
]
=] (5 re0.4674

OTRA FORMA:

Hay algunos modelos de calculadoras que no tienen la posibilidad de hacer integrales matematicamente
(pero si graficamente, como el ejemplo anterior). Aln asi, en el problema dan la PRIMITIVA o antiderivada,
y aplicando la regla de BARROW seria hallar lo siguiente:

1.57

1.57
R=f x2 cosx dx = |x?sinx + 2x cosx — 2sin x| 0
0

R = (1.57?sin1.57 + 2 - 1.57 cos 1.57 — 2sin 1.57) — (0% sin0 + 2 - 0 cos 0 — 2sin0) =

R =0.4674—-0=0.4674
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1.57°xsin 1.57+2x1.5E
0.4674003185

L]
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E
Directamente con la calculadora: J
9




